
 

 

 

ATA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 

SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 

 
Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 
onze horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa 
do Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Aldo Gil, Ana 
Paula, Doutor Vinícius, Elisângela Moura, Fábio Novo, Francisco Limma, 
Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, Gustavo Neiva, Hélio Rodrigues, 
João Mádison, Marden Menezes, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, 
Warton Lacerda e Ziza Carvalho; ausentes os senhores deputados: 
Bárbara do Firmino, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Gil Carlos, Doutor 
Hélio, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Evaldo Gomes, Franzé Silva, 
Georgiano Neto, Hélio Isaías, Oliveira Neto, Rubens Vieira e Wilson 
Brandão; e justificadas as ausências dos senhores deputados: Dogim Félix 

e Henrique Pires; realizou-se a SEXAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
VIGÉSIMA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DO PIAUÍ, presidida sucessivamente pelos senhores 
deputados Gustavo Neiva e Severo Eulálio e secretariada pelos senhores 

deputados: Aldo Gil e Warton Lacerda. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Constou da leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada sem 
retificação, além das seguintes matérias: 7 (SETE) MENSAGENS do 
Poder Executivo: de nº 90/25, de nº 93/25, de nº 102/25, de nº 103/25, de 
n 104/25, de nº 105/25 e de nº 106/25, respectivamente, que encaminha 
Projeto de Lei de nº 65/25, que “Institui o Programa de Regularização de 
Débitos junto à Águas e Esgotos do Piauí S.A – AGESPISA”; que 
encaminha Projeto de Lei de nº 68/25, que “Institui o Programa de 
Recuperação de Créditos de Multas Ambientais - REFIS AMBIENTAL, no 
âmbito do Estado do Piauí e dispõe sobre outras providências”; que 
encaminha Veto Parcial ao Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que 
“Altera a Lei nº 6.653, de 15 de maio de 2015, que institui o Estatuto da 
Pessoa com Deficiência do Estado do Piauí”; que encaminha Veto Total ao 
Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que “Dispõe sobre a isenção da 
taxa de inscrição em concursos públicos para pessoas com deficiência, no 
âmbito do estado do Piauí”; que encaminha Veto Parcial ao Projeto de Lei 
que “Dispõe sobre a adoção de atividades com fins educativos para 
enfrentamento à violência e reparação de danos causados no âmbito dos 
estabelecimentos que compõem o Sistema Estadual de Ensino do Piauí”; 
que encaminha Veto Total ao Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que 
“Obriga as escolas públicas e privadas integrantes do estado do Piauí a 



 

 

disponibilizarem cadeiras em locais determinados nas salas de aulas aos 
portadores de Transtorno de Déficit de Atenção e Hiperatividade – TDAH, 
dislexia ou outro distúrbio de aprendizagem”; e que encaminha Veto Total 
ao Projeto de Lei de iniciativa parlamentar que “Institui a obrigatoriedade 
da realização de exame de ultrassom morfológico no pré-natal e de exame 
para detectar eclâmpsia e pré-eclâmpsia”; 6 (SEIS) PROJETOS  DE LEI 
ORDINÁRIA: de nº 163/25, de autoria do senhor deputado Doutor 
Vinícius, que “Dispõe sobre a regulamentação, no âmbito do Estado do 
Piauí, da Lei Federal nº 14.133, de 1º de abril de 2021, e altera 
dispositivos do Decreto Estadual nº 21.938, de 28 de março de 2023, para 
estabelecer limites quantitativos nas adesões à Ata de Registro de Preços 
(ARP) e nas aquisições ou contratações adicionais”; de nº 164/25 e nº 
165/25, de autoria do senhor deputado Doutor Hélio, respectivamente, que 
“Reconhece a Utilidade Pública Estadual do Instituto de Tecnologia, 
Inovação e Ciências do Delta em Parnaíba - PI”; e que “Reconhece a 
Utilidade Pública Estadual da Associação Casa de Leitura de Canto do 
Buriti-PI”; de nº 168/25 e nº 169/25, de autoria do senhor deputado Hélio 
Isaías, respectivamente, que “Dispõe sobre a revisão da circunscrição 
territorial do município de Boa Hora”; e que “Dispõe sobre a revisão da 
circunscrição territorial do município de Boqueirão do Piauí”; e de nº 
170/25, de autoria do senhor deputado Doutor Marcus Vinícius Kalume, 
que “Reconhece de Utilidade Pública da Cooperativa de Catadores de 
Materiais Recicláveis de Manoel Emídio – COCAME”; 1 (UMA) MOÇÃO de 
Aplausos, de autoria do senhor deputado Tiago Vasconcelos ao 
governador Rafael Tajra Fonteles, pela idealização e incentivo à realização 
do Prêmio OBT - Olimpíada Brasileira de Tecnologia; e 4 (QUATRO) 
REQUERIMENTOS lidos: dois, de autoria do senhor deputado Tiago 
Vasconcelos, os quais solicitam aos órgãos competentes: a ampliação da 
rede elétrica, uma extensão de 1 km, na localidade Buriti Alegre, município 
de Beneditinos; e a implantação de uma academia popular e de saúde, a 
ser construída na localidade Umburana, zona rural do município de Várzea 
Branca; um, de autoria do senhor deputado Gustavo Neiva, o qual 
solicita a realização de audiência pública na Comissão de Defesa do 
Consumidor e do Meio Ambiente, com o objetivo de discutir problemas no 
fornecimento de água nos municípios do estado do Piauí; e um, de autoria 
do senhor deputado Ziza Carvalho, o qual solicita ao DER-PI e ao DNIT, 
a instalação de um redutor de velocidade na rodovia BR-316, km 287,4, 

que fica entre Picos e Dom Expedito Lopes-PI. ORDEM DO DIA. Não 

houve matéria. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Tiago 
Vasconcelos manifestou Moção de Aplauso aos estudantes do Centro 
Estadual de Tempo Integral Professora Angelina Mendes Braga, da cidade 
de Pedro II, pela conquista da medalha de ouro na Olimpíada Brasileira de 
Tecnologia. O senhor deputado Gustavo Neiva relatou dificuldades no 
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abastecimento de água na cidade de Uruçuí e comunicou que solicitou a 
realização de audiência pública junto à Comissão de Defesa do 
Consumidor e do Meio Ambiente, com o objetivo de discutir os problemas 
no fornecimento de água nos municípios piauienses. E o senhor 
deputado Warton Lacerda solicitou à Prefeitura Municipal de Teresina a 
revitalização da praça situada em frente ao Terminal Rodoviária 

Governador Lucídio Portella. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve 
orador. Nada mais havendo a tratar, o senhor presidente, na 
oportunidade, deputado Severo Eulálio, encerrou a sessão, do que, para 
constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de 
Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, é 
inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 
pela Coordenação de Registros Legislativos.//////////////////////////////////////////////// 


